

5月份中欧班列创单月运量历史新高 共发送货物18.6万标箱

新华社北京6月13日电(记者 樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年5月份,中欧班列共开行1724列,发送货物18.6万标箱,同比分别增长14%、13%,创单月运量历史新高。

据国铁集团货运部负责人介绍,今年以来,国铁集团充分发挥全国铁路一张网和调度集中统一指挥的优势,全面深化货运市场化改革,加快推进铁路现代物流体系建设,精心组织货物运输,持续提升铁路货运能力和服务品质,为经济社会发展提供可靠运输保障。

整体来看,5月份国家铁路发送货物3.37亿吨,同比增长2.8%,日均装车18.05万车,同比增长3.0%。其中,国际联运保持稳定畅通。铁路部门用好国内和国外协调机制,加强中欧班列通道建设和运输组织,货物品类不断拓展,运量持续强劲增长。

该负责人表示,随着我国经济运行持续回升向好,铁路货运需求将保持高位运行,铁路部门将进一步深化运输供给侧结构性改革,保障国民经济平稳运行和人民群众生产生活。



6月12日,在位于内蒙古呼和浩特市的中国铁路呼和浩特局集团有限公司沙良物流园,一列满载29个集装箱、290辆国产商品汽车的中欧班列驶出。本趟班列由呼和浩特首趟中欧班列商品汽车运输专列,所搭载的汽车均为内蒙古当地生产,将经新疆阿拉山口口岸,最终运抵俄罗斯莫斯科。

图为6月12日在内蒙古呼和浩特市沙良物流园拍摄的呼和浩特首趟中欧班列商品汽车运输专列(无人机照片)。

新华社记者 贝赫摄

中外合伙人携手成长见证中国机遇

新华社记者

奇瑞汽车不久前推出一款最高续航里程可达2000多公里的新能源车型,其搭载的轮胎部分来自于德国大陆集团马牌轮胎。自2019年开始,德国大陆集团和奇瑞汽车这对中外合伙人携手深耕新能源汽车产业。

从生产合作到资本入股,从产品销售到产业链融合、从深耕中国市场到开拓全球市场……中国开放大市场的独特吸引力,以新能源汽车为代表的产业创新优势,开启了中外企业基于技术互补、市场互惠、发展共赢的全新发展模式,一对对中外合伙人在双向奔赴中成为产业链上的命运共同体,共同见证了投资中国、深耕中国、赢在中国的时代机遇。

从合资到“合伙”,融合深度不断加大

李瑞祺,一位地道的德国人,两年前由德国大众汽车集团总部派驻中国,担任国轩高科股份有限公司首席采购官。作为大众派驻在国轩高科的管理人员,李瑞祺主要负责供应链管理,并把大众的管理经验和国际化经验带到这里。他的到来,为大众与国轩高科之间开辟了一种全新的合伙人模式。

电池是新能源汽车的关键技术,正是看中国轩高科在电池领域的先进技术,大众汽车集团(中国)2020年宣布投资约11亿欧元,成为国轩高科最大股东,拥有其约25%的股份。此前,大众汽车集团通过合资及增资控股设立大众汽车(安徽)有限公司,成为其在中国第一家专注新能源汽车业务的公司。

从整车制造到电池生产,这家德国老牌车企正与中国合伙人携手建立起一个从研发、生产、销售到服务的完整价值链。据了解,大众入股国轩高科后专门成立了双方的联合项目团队,主攻标准电芯研发,这款即将面世的标准电芯可以匹配大众旗下的平台体系。

2023年,中国新能源汽车产销量分别达到958.7万辆和949.5万辆,产销量占全球比重超过60%、连续9年位居世界第一。新能源汽车出口120.3万辆,同比增长77.6%,创历史新高。由于中国企业在新能源汽车市场规模、智能驾驶、动力电池等领域优势突出,吸引不少外资企业“跨越山海而来”。

“我们合伙的目的是希望能与中国新能源汽车共同成长。”大陆马牌轮胎(中国)有限公司运营总监陶敏说,他们为奇瑞的十几款新车型提供轮胎,特别是开发出专门适配新能源车型的轮胎,这些合作案例会被带回德国总部和其他工厂,有助于企业提升产业竞争力。

在华发展10余年来,大陆马牌多次增资扩建,4期项目将于近期在合肥投产,其合伙人也逐步拓展至包括奇瑞、比亚迪、蔚来等在内的十几家中国车企,而奇瑞的供应商也扩大至大陆集团、博世、法雷奥等约230家外企。曾经用市场换技术,以优惠换投资的中外企业合作模式正变成产业链上你中有我、我中有你的深度合作伙伴。

从跨行业到跨领域,优势互补彼此成就

“跨行业、跨领域融合创新和更加开放包容的国际合作,成为新能源汽车产业发展的时代特征。”不少受访外企人士坦言,新兴行业的全球产业融合趋势明显,这也要求产业链上下游更加深度合作,成为命运与共的合伙人。

一家是美国知名发动机制造商,一家是中国老牌车企,2018年12月,美国康明斯公司和安徽江淮汽车集团股份有限公司各自出资50%创立安徽康明斯动力有限公司,促成了代表康明斯最新技术的3升以下四缸动力平台以及新一代混合动力产品的相继研发,很多技术在国内首次验证,再扩展到全球。

“合资公司的成立是双方价值观的认

同,核心目的是希望双方都能在各自领域取得成功。”安徽康明斯动力有限公司总经理白源说。

合伙人的本质在于共同创造、共同成长、彼此成就,共同的价值愿景和互补的优势是基石。

康明斯的技术借助江淮的平台,强化了康明斯在中轻型发动机领域的技术研发能力。而江淮借助康明斯全球网络,让更多车型驶向国际。5年多来,安徽康明斯下线发动机超过32万台,重点用于江淮商用车的高端车型。

中国人民大学经济学院教授高德步认为,外国车企需要中国领先的电动化技术,实现从之前的“在中国,为中国”到“在中国,为全球”的战略转变,而国内汽车以及产业链企业也需要通过外国公司作为平台推进产品国际化战略。

2023年底,大众旗下软件公司CARIAD与地平线成立合资公司,整合地平线的软硬结合技术能力以及CARIAD在智能车身和软件系统整合方面的专业经验,开发全栈式高级驾驶辅助系统和自动驾驶解决方案。

此外,小马智行和丰田、文远知行和雷诺-日产-三菱联盟、商汤科技和本田等中国科技公司与外国车企相继牵手,共同发力未来智能驾驶领域。

工业和信息化部部长金壮龙表示,外商投资企业是中国产业链供应链的重要组成部分,在华营业收入和利润已分别占中国规模以上工业的20.4%和23.4%,进出口占中国进出口总额的30.2%,在稳定中国工业增长和推动高质量发展中发挥着重要作用。

从配套到上下游全覆盖,共建稳定高效全球产业链

如今,中外企业合作从简单的产业链供需配套,向产业链上下游深度融合发展转变。

大陆马牌通过与10多家中国车企深度合作,共同研发适配新轮胎,其新能源车轮胎销量逐年上升,预计2024年供给新能源汽车的轮胎数量同比增长30%以上。

不止于产业,人才培养、文化交流等是中外企业长期合作带来的更高层次成长。

在安徽合肥,2023年2月,培养汽车产业高素质应用型人才的合肥学院(现合肥大学)大众学院正式揭牌;在德国慕尼黑,中国新能源企业阳光电源在欧洲的本地化用工率超过90%;在印度,国轩高科与当地车企合资建立动力电池工厂,助力当地能源转型。

一对对中外合伙人共建共创、共享共赢的故事也给更多外企来华投资合作奠定了信心。

特斯拉上海超级工厂贡献特斯拉全球约一半的产能,在中国的供应链95%以上都来自中国本土。“我们信任中国团队、中国供应链、中国合作伙伴,正是这种信任与合作,为两国人民带来了实实在在的在利益。”特斯拉公司副总裁陶琳说。

美国管理咨询公司科尔尼近期发布的2024年全球外商直接投资信心指数报告显示,中国排名从去年的第7位跃升至第3位,在新兴市场专项排名中位居榜首。加速产业绿色升级,共促未来产业链安全,中外携手更具示范意义。

“未来我们在欧洲生产的电池会重点供货包括我们在内的欧洲车企。”国轩高科中国业务总裁王启寿说。2023年9月,国轩高科在德国哥廷根的电池工厂正式投产。国轩高科与大众未来将在储能领域强强联合,通过更多的新能源场景应用,助力全球碳中和。

在世界追求绿色低碳的共识和潮流之中,一对对中外合伙人不仅提供了全球市场青睐的产品,更为构建稳定高效的全球产业链供应链提供了有力支撑。

(新华社合肥6月13日电 记者 刘菁 郭晨 何曦悦 汪海月 马欣然)

西藏自治区司法厅公告

根据《国家统一法律职业资格考试实施办法》和《中华人民共和国司法部公告》(第4号)等有关规定,现就西藏自治区2024年国家统一法律职业资格考试有关事项公告如下。

一、报名条件及有关政策

(一)符合以下条件人员,可以报名参加国家统一法律职业资格考试:

- 具有中华人民共和国国籍;
- 拥护中华人民共和国宪法,享有选举权和被选举权;
- 具有良好的政治、业务素质和道德品行;
- 具有完全民事行为能力;
- 具备全日制普通高等学校法学类本科学历并获得学士及以上学位,全日制普通高等学校非法类本科及以上学历并已获得法律硕士、法学硕士及以上学位,全日制普通高等学校非法类本科及以上学历并已获得相应学位,或者高等学校非法律类本科及以上学历毕业生并具备法律专业知识的,可以报名参加国家统一法律职业资格考试。

西藏自治区户籍的报名人员,可以将报名学历条件放宽为高等学校本科毕业。

(二)有下列情形之一的人员,不得报名参加国家统一法律职业资格考试:

- 因故意犯罪受过刑事处罚的;
- 曾被开除公职或者曾被吊销律师执业证书、公证员执业证书的;
- 被吊销法律职业资格证书的;
- 被给予二年内不得报名参加国家统一法律职业资格考试处理期限未满或者被给予终身不得报名参加国家统一法律职业资格考试(国家司法考试)处理的;
- 因严重违法失信行为被国家有关部门确定为失信惩戒对象并纳入国家信用信息共享平台的;
- 因其他情形被给予终身禁止从事法律职业处理的。

已经取得A类法律职业资格证书的,不得报名参加2024年国家统一法律职业资格考试。不符合法律职业资格考试报考条件的人员,已经办理报名手续的,报名无效;已经参加考试的,考试成绩无效;已经取得法律职业资格证书的,由司法部作出撤销授予法律职业资格的决定,并注销法律职业资格证书。

(三)尚未取得学历学位的应届毕业生报考政策要求

- 2024年国家统一法律职业资格考试报名时已经完成学业但尚未取得学历学位证书的全日制普通高等学校、军队院校2024年应届本科、硕士及以上学历毕业生(包括专升本、第二学士学位、专升研,下同),继续教育(包括网络教育、成人教育、开放大学等)的2024年本科毕业生,以及参加高等教育自学考试单科成绩已全部合格且本年度内能取得本科毕业学历人员,符合《国家统一法律职业资格考试实施办法》第九条或者第二十条、第二十三条规定的专业学历条件情形的,可以报名参加2024年国家统一法律职业资格考试。
- 全日制普通高等学校、军队院校2025年应

本科、硕士及以上学历毕业生,可以报名参加2024年国家统一法律职业资格考试。其中:

根据《国家统一法律职业资格考试实施办法》第二十条、第二十一条规定,适用“老人老办法”专业学历条件或者符合申请享受放宽政策的2025年应届毕业生,应获得全日制普通高等学校、军队院校本科、硕士及以上学历学位。

《国家统一法律职业资格考试实施办法》实施后取得学籍的军队院校2025年应届毕业生,应获得军队院校全日制本科及以上毕业学历和学位。

(四)2023年客观题考试保留有效成绩人员报考2023年客观题考试成绩达到全国统一合格分数线或者放宽合格分数线的人员,其合格成绩在2024年国家统一法律职业资格考试有效。其中,达到全国统一合格分数线的,可在2024年主观题考试时确认参加主观题考试,符合放宽政策的可同时申请享受放宽政策;达到放宽合格分数线的,可报名参加2024年客观题考试和主观题考试,或者在2024年主观题考试报名时确认参加主观题考试。

(五)使用汉文或藏文试卷参加考试

报名人员可选择使用汉文或藏文试卷在我区参加考试。使用藏文试卷的考生也可选择使用汉文试卷参加考试,在主观题考试阶段使用藏文作答,实行同等的藏文试卷合格分数线政策。

二、客观题考试

(一)报名方式与时间

2024年国家统一法律职业资格考试客观题考试实行网上报名,报名时间为6月14日0时至6月30日18时。报名人员应当在规定的期限登录司法部官网(www.moj.gov.cn),按照网上报名要求、流程及步骤填报个人信息。逾期不予补报。

(二)报名材料

- 报名人员报名时应当具有以下材料:
- 有效居民身份证。
 - 毕业证书。本人毕业证书应当能够在中国高等教育学生信息网查询或认证。
 - 学位证书。本人学位证书应当能够在中国高等教育学生信息网查询或认证。
 - 申请享受放宽政策人员,须具有放宽报名学历条件地方户籍。网上报名时,应上传户口簿(打印版)首页及本人页电子照片(西藏籍2025年应届毕业生,户口迁入内地院校的,申请享受放宽政策,网上报名时须上传原户口簿首页)。
 - 电子证件照片。报名人员应当提供符合规定格式(宽413像素×高626像素)要索的本人近三个月内彩色(红、蓝、白底色均可)正面免冠电子证件照片。此照片将作为本人准考证、考试成绩通知单、法律职业资格证书申请表、法律职业资格证书唯一使用照片。
 - 上传照片必须清晰完整,需显示双眉、双耳、露双眉,不得上传全身照、风景照、生活照、吊带(吊带)衫照、艺术照、侧面照、不规则手机照等;不得佩戴饰品,不得佩戴框眼镜(遮挡面部特征会影响考试期间身份核验);照片不得进行拉伸、美化等PS操作。
 - 司法行政机关要求的其他材料。报名人员应

当如实、准确填报个人信息,对报名信息作出真实有效承诺,并对填报材料实质内容的真实性负责。普通高等学校、军队院校2025年全日制应届本科、硕士及以上学历毕业生网上报名时,应当签署《应届毕业生承诺书》。高等教育自学考试单科成绩已全部合格且本年度内能取得毕业证书的人员网上报名时,应当签署《单科成绩已全部合格承诺书》。

报名人员填报虚假信息或以其他方式骗取报名的,司法行政机关将按照《国家统一法律职业资格考试违纪行为处理办法》等规定进行处理。

(三)考试费

根据《西藏自治区发展改革委 西藏自治区财政厅关于核定国家统一法律职业资格考试收费标准的批复》(藏发改价格〔2018〕449号)文件,西藏自治区国家统一法律职业资格考试客观题考试费标准为180元/人。

客观题考试网上交费截止时间为7月5日18时。报名人员交纳客观题考试费后,不得更改报名地。个人原因致使报名无效或不能参加考试的,已交纳的考试费不予退还。

报名人员网上支付成功后,报名系统会给予提示信息,报名人员必须牢记自己的登录密码,以便进行报名信息查询、下载打印准考证和考试成绩通知书等。

(四)考区考点设置

我区客观题考试设置7个考区:拉萨市、日喀则市、山南市、林芝市、昌都市、那曲市、阿里地区。

(五)打印准考证

报名人员可于9月11日至9月20日登录司法部官网自行打印准考证。

(六)考试内容与科目

国家统一法律职业资格考试实行全国统一命题。司法部制定并公布的《2024年国家统一法律职业资格考试大纲》作为命题依据。

2024年客观题考试共两卷。分为试卷一、试卷二,每张试卷100道试题,分值为150分,其中单项选择题50题、每题1分,多项选择题和不定项选择题共50题、每题2分,两张试卷总分为300分。具体考查科目为:

试卷一:习近平法治思想、法理学、宪法、中国法律史、国际法、司法制度和法律职业道德、刑法、刑事诉讼法、行政法与行政诉讼法。

试卷二:民法、知识产权法、商法、经济法、环境资源法、劳动与社会保障法、国际私法、国际经济法、民事诉讼法(含仲裁制度)。

(七)考试时间与方式

2024年客观题考试实行分批次考试方式。分为9月21日、22日两个批次,应试人员参加其中的一个批次考试。具体为:

第1批次考试时间:试卷一:9月21日9:00—12:00,考试时间180分钟。试卷二:9月21日14:30—17:30,考试时间180分钟。

第2批次考试时间:试卷一:9月22日9:00—12:00,考试时间180分钟。试卷二:9月22日14:30—17:30,考试时间180分钟。

2024年客观题考试实行闭卷、计算机化考试方

式,试题、答题要求和答题界面均在计算机显示屏上显示,应试人员应当使用计算机鼠标或键盘在计算机答题界面上直接作答。

(八)合格分数线

国家统一法律职业资格考试客观题考试实行全国统一计算机评卷。

根据《国家统一法律职业资格考试实施办法》,客观题考试合格分数线由司法部商最高人民法院、最高人民检察院等有关部门确定。9月26日,司法部公布客观题考试成绩及合格分数线,应试人员可在司法部官网自行打印考试成绩通知单。

客观题考试合格成绩在本年度和下一个考试年度内有效。

三、主观题考试

(一)报名与交费

2023年客观题考试保留有效成绩人员、2024年客观题考试合格人员,可以报名参加2024年主观题考试。应试人员应于9月26日8时至9月30日18时登录司法部官网确认参加主观题考试并按规定交纳考试费。

根据《西藏自治区发展改革委 西藏自治区财政厅关于核定国家统一法律职业资格考试收费标准的批复》(藏发改价格〔2018〕449号)文件,西藏自治区国家统一法律职业资格考试主观题考试费标准为60元/人。个人原因致使报名无效或不能参加考试的,已交纳的考试费不予退还。

(二)考区考点设置

我区主观题考试设置7个考区。其中,拉萨市考区设置计算机化和纸笔化(纸笔答题)考点考场;日喀则市、山南市、林芝市、昌都市、那曲市、阿里地区考区设置计算机化考点考场。

(三)打印准考证

参加主观题考试人员,可于10月15日至10月19日登录司法部官网自行打印准考证。

(四)考试时间与方式

2024年主观题考试时间为10月20日。主观题试卷:9:00—13:00,考试时间240分钟。

2024年主观题考试实行计算机化考试,试题、答题要求和答题界面均在计算机显示屏上显示。应试人员应当使用计算机鼠标及键盘在计算机答题界面上直接作答。考试系统支持5种输入法:搜狗全拼输入法、QQ全拼输入法、谷歌双拼输入法(微软双拼方案)、搜狗五笔输入法(86版)、极品五笔输入法(86版),应试人员使用其中一种输入法作答。考试系统不支持手写板、语音等辅助输入设备与软件。

应试人员因身体、年龄等原因使用计算机考试确有困难的,可在确认报名参加主观题考试时申请使用纸笔答题方式;选择使用藏文作答的,实行纸笔答题方式。纸笔答题方式的试题、答题要求均在计算机显示屏上显示,应试人员在答题纸上作答。

主观题考试由司法行政机关为应试人员统一提供电子法律法规,应试人员在计算机上查阅。

(五)考试内容与科目

主观题考试为一卷,包括案例分析题、法律文书题、论述题等题型,分值为180分。具体考查科目为:习近平法治思想、法理学、宪法、刑法、民事诉讼法、民法、商法、民事诉讼法(含仲裁制度)、行政法与行政诉讼法、司法制度和法律职业道德。

主观题考试设置作答题的,应试人员可选择其一作答。

(六)合格分数线

国家统一法律职业资格考试主观题考试实行全国统一评卷。

根据《国家统一法律职业资格考试实施办法》,主观题考试合格分数线由司法部商最高人民法院、最高人民检察院等有关部门确定。司法部于2024年11月30日公布主观题考试成绩及合格分数线,应试人员可在司法部官网自行打印考试成绩通知单。

四、法律职业资格审核认定

2024年法律职业资格考试成绩合格人员,经审核符合资格授予条件的,由司法部授予法律职业资格证书,颁发法律职业资格证书。具体事宜由西藏自治区司法厅另行公告。

普通高等专科学校、军队院校2025年全日制应届本科、硕士及以上学历毕业生,参加2024年国家统一法律职业资格考试成绩合格且获得相应学历学位后申请授予法律职业资格事宜,由西藏自治区司法厅另行公告。

法律职业资格证书的适用范围及管理,按《法律职业资格管理办法》及司法部 and 最高人民法院、最高人民检察院等部门的有关规定执行。

五、其他事宜

(一)符合条件的报名人员,因不具备网络通讯条件或其无法自行操作等原因不能完成网上报名或自行打印准考证的,可在规定期限内到报名地司法行政机关办理。

(二)现役军人应当通过司法部官网进行网上报名、交纳考试费、打印准考证,并到地方司法行政机关设置的考区参加考试。现役军人报名参加考试的其他事宜,按照司法部和中央军委政治工作部有关通知要求办理。

(三)2024年国家统一法律职业资格考试不公布试题及参考答案。主观题考试成绩公布后,应试人员对考试成绩有异议的,可自考试成绩公布之日起15日内,向报名地司法行政机关提出分数核查的书面申请。

(四)国家统一法律职业资格考试组织实施相关规定出台前,适用原国家司法考试相关规定。

(五)司法部制定并公布的《2024年国家统一法律职业资格考试大纲》可作为应试人员备考依据。西藏自治区各级司法行政机关不举办考前培训班,也不委托任何单位进行考前培训辅导。

(六)2024年国家统一法律职业资格考试的有关具体事宜,应试人员可登录司法部官网查询或向司法厅及报名地司法行政机关咨询。

各地咨询电话:

- | | |
|---------|----------------------|
| 拉萨市司法局 | 0891-6337825、6360605 |
| 日喀则市司法局 | 0892-8824337 |
| 山南市司法局 | 0893-7826371 |
| 林芝市司法局 | 0894-5822840 |
| 昌都市司法局 | 0895-4831314 |
| 那曲市司法局 | 0896-3965075 |
| 阿里地区司法处 | 0897-2901030 |

举报监督电话:

西藏自治区司法厅 0891-6500684 6501518

6500716

西藏自治区司法厅

2024年6月13日

遗失声明

●段鹏飞不慎,将警官证(警号:437088)丢失,声明作废。

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线: 0891-6349996 6322866